



Сегодня в России некоторые роженицы отдают предпочтение домашним родам, то есть родам вне стационара. Как правило, в домашних родах участвует акушерка, но иногда они протекают с помощью родных и близких. Зачастую домашние роды выбирают женщины, уже родившие первого ребенка, и те, кто от подруг и знакомых слышал о родильных домах. Некоторые роженицы думают, что в стенах дома их роды пройдут более легко и спокойно. Для таких рожениц психологический комфорт важнее, чем здоровье их будущих детей. Поэтому ежегодно в домашних родах погибают и получают травмы новорожденные, и их мамы из-за несвоевременной медицинской помощи. Однако, несмотря на это популярность домашних родов в России растет.

Сейчас Министерство здравоохранения РФ старается сделать более «мягкими» роды в стационаре для матери и ребенка. В родильных домах России на протяжении последних лет внедряется программа «Госпиталь, благожелательный для ребенка». Согласно этой программе предусматривается совместное нахождение матери и ребенка, кормление не по времени, а по его требованию, партнерские роды, то есть присутствие мужа, подруги, родственников на родах. Таким образом, пытаются уменьшить количество женщин, желающих рожать в домашних условиях.

В настоящее время примерно 1000 младенцев рождается на дому только в Москве. Некоторые известные люди отдали предпочтение домашним родам. В домашних условиях рожала жена Константина Райкина, дочери писателя Проскурина, жена Глеба Самойлова, Маша Голубкина, жена тележурналиста Юрия Назарова и многие другие. Но, в целом в России в домашних условиях рождает не более 2% рожениц. Сейчас в

## Популярность домашних родов в России - Виды родов.

Автор: Administrator

22.11.2013 00:00 - Обновлено 15.12.2013 14:47

---

России, к сожалению, нет базы для домашних родов. В случае, когда роды имеют явные признаки патологии, младенцу в течение 20 минут должны быть проведены реанимационные мероприятия, в противном случае его мозг погибнет. Довольно часто за такое время просто не может приехать реанимационная машина к месту домашних родов.

Врачи-акушеры ведущих российских клиник домашние роды считают экстремальными, опасными для жизни матери и ребенка, и рекомендуют от них отказаться из-за низкой квалификации домашних акушеров, отсутствия реанимационного оборудования и реанимационной бригады, а также необходимых медикаментов. Но пока из замечания не сильно сказываются на популярности домашних родов в Российской Федерации.